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Referat af ordinær generalforsamling i Svømmeklubben Vest Brøndby 12. april 2010 

 

Referent: Lærke Smidt Hansen 
 
1. Valg af dirigent 

Lars Smidt valgt. 
 

2. Formandens beretning 

Det har været et turbulent år for svømmeklubben med klager fra Svømmeunion om vores sponsorkonti 
(manglende udbetaling ved udmelding), samt fra klubbens trænere om bassin- og badetider, rygning på 
Nørregårdsskolen og aggressive forældre. Der har været problemer med det økonomiske tilskud fra 
kommunen, og trænerstaben i konkurrence-afdelingen er blevet skiftet ud undervejs i denne sæson. 
Følgende er opsummeret fra formandens beretning: 

- 900 medlemmer, fire hold i konkurrenceafdelingen 
- Nyt administrationsprogram (Klub-Modul) til gavn for hele klubben: Svømmeskolens tilmelding, 

betaling og administrering, økonomi, betaling af aktiviteter, træneres registrering af svømmere 
- Vestbadet har fået ny halinspektør: Kræver disciplin, men det har stor fordel for os. Der er tegn 

på bedre kommunikation og effektivitet. 
- Nørregårdsskolen: Skolebørn til Lindelundsskolen, og børn med indlæringsproblemer får 

undervisning på Nørregårdsskolen. Det påvirker ikke vores adgang til svømmehallen, men vi har 
ansøgt om et nyt klublokale (med egen indgang og bedre forhold end det i kælderen). 

- Nye trænere: Nura Alwan på Talentholdet, Lars Green Bach som assistent på Eliteholdet samt 
Lisbeth Kierkegaard og Christian Hansen på Mini-talentholdet 

- Evaluering og udvikling af den røde tråd for konkurrenceafdelingen påbegyndes 
- Udvikling af skoletrænernes møder med demonstration i bassinet og undervisnings-situationer 
- Træningslejr for Eliteholdet skal fortsat foregå i uge 7 og 8, og ikke gå ud over uge 6 og 9 i 

stedet. Det skal ikke påvirke skolegangen. 
- Bestyrelsen: Fem medlemmer fungerer godt. 
- Udvalg: 

o Svømmeudvalg: BSC havde mindre, men flot overskud. Også Svøm-Langt og 
sponsorstævnet har været gode indtægtskilder 

o Trivselsudvalg: Flot og solid indsats ved alle arrangementer 
o Presseudvalg: Stort arbejde og mere synlig promovering 
o Sponsorudvalg:  Lamper på NØ 

Mulig aftale med TYR om tøj-sponsorering 
o Økonomi: Vi beholder Nordea og skifter ikke til Spar Bank som ellers omtalt 
o Skoleudvalget har arbejdet på DUKA-stævnerne og trænermøder 
o Træningslejre: Velafviklet tur til Bornholm i påsken 
o Officials: Alt godt og vi får dækket alle stævner takket være Annette Højgaard. 

- Mål for fremtiden: Der skal flere svømmere i konkurrence-afdelingen (25 svømmere pr. hold), 
og Vest Brøndby har brug for fortsat bedre promovering og organisering (nu via Klub-Modul). 
Der skal fortsat arbejdes på bedre kvalitet i undervisningen og sparring mellem trænerne. 
 

 Kommentarer 
Ang. placering af Eliteholdets træningslejr 

Ricky Jørgensen: Det bør være op til forældre og svømmere, om det er i orden at tage fri uden for 
skolernes ferie 
Jørgen Andersen svarer, at bestyrelsen ikke vil tage stilling til problematikken nu, men vil tage det 
op, når tiden nærmer sig igen. 
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Ang. klubbens målsætning (den røde tråd) 

Ricky Jørgensen: 20-25 svømmere pr. hold kræver to trænere på kanten flere gange om ugen for at 
der er tid nok til at pleje den enkeltes behov. 
Bente Olsen bakker Ricky op, og begrunder med at flere svømmere logisk er lig flere trænere. 
Jørgen Andersen svarer, at det tages med i overvejelserne og proportionerne selvfølgelig skal følges 
ad, når vi når dertil. 
Fritz Ganzhorn: Svømmeudvalget er enigt i, at målsætningen skal ændres inden for begge aspekter 
(trænere og svømmere) inden for de økonomiske rammer.  
 
Michael Rasmussen: Den røde tråd bør være synlig for alle i klubben. Hvad er den røde tråd for 
konkurrenceafdelingen? Hvad er den endelige målsætning og vores delmål undervejs? 
Ricky Jørgensen svarer, at en klar målsætning er et samarbejde mellem bestyrelsen og trænerne. 
Men bestyrelsen må melde den overordnede målsætning ud, så trænerne har noget at arbejde 
videre med. 
 

 Ang. turneringsstrukturer, klubbens stævner og indtægter 

 Peter Marker-Pedersen har en række punkter:  
1. DUKA bør ligge som opgave for skoleudvalget fremover. Dog ser det ud som om turneringen 

bortfalder fremover 
2. Danske Årgangsmesterskaber kan komme til at ligge i uge 3-5 i år 2011. Dette er et forslag, som 

tages op til Svømmeunionens generalforsamling 24.april. Forslaget omhandler en ny 
turneringsstruktur, opbygget i moduler. En række klubber har klaget over forslaget. Vest 
Brøndby deltager ikke, og har ikke klaget. 
Datoerne kambolerer med vores eget stævne: Brøndby Swim Cup (BSC). 

3. Øget aktivitet i skoleafdelingen er nødvendig for at få økonomisk støtte fra kommunen (op til 
80 000kr/år) 

4. Det vil være en god idé at kræve kontingent fra skoleafdelingen af flere rater, og ved skiftet 
også hæve kontingentet. Ved flere rater vil stigningen ikke se så dramatisk ud. 

 
Lars Smidt: Skal Vest Brøndby ikke sende en mail, som støtter resten af Danmarks klubber i 
protesten mod den nye turneringsstruktur? 
 
Annelise Andersen: Vi får aktivitetsbidrag fra kommunen for alle svømmere under 25 år (225 kr. pr. 
svømmer). 
Ricky Jørgensen: Der er meget egenbetaling i konkurrenceafdelingen 
Aage Rønn: Vi skal have synlige aktiviteter uden egenbetaling for at få støtten. Pengene skal bruges 
på svømmerne. 
Diskussionen fortsætter under pkt. 7. 
 
Jørgen Andersen svarer, at vi lige skal have styr på Klub-Modul før der foretages flere ændringer for 
kontingentbetalingen. 

 
Beretningen er godkendt. 

 
 
5. Fremlæggelse af regnskab v. Aage Rønn 

Regnskab 2009 og budget 2010 godkendt 
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6. Fastsættelse af kontingent efter klubbens vedtægter § 5.1 

Forslag:  
§ 5 stk.1. kontingentstigning: Kontingentet for de under § 2 stk. 1a) og c) hørende medlemmer 
fastsættes på den årlige ordinære generalforsamling, gældende for den kommende svømmesæsons 

start 1. september. Kontingentet kan ændres på en ekstraordinær generalforsamling. 
ÆNDRES TIL 
§ 5 stk.1. Kontingentet for de under § 2 stk. 1a) og c) hørende medlemmer fastsættes på den årlige 
ordinære generalforsamling, gældende for førstkommende ordinære kontingentopkrævning. 
Kontingentet kan ændres på en ekstraordinær generalforsamling. 
 

Generalforsamlingen beslutter, at ændrer klubbens vedtægter § 5.1 med én stemmer imod og den 
resterende generalforsamling for forslaget. 

 
Bestyrelsens forslag om kontingentstigning: 

Genopretningen af klubbens økonomi er sket ved at spare på udgifter til bl.a. svømmeaktiviteter, 
stævner og træningslejr. I stedet har svømmerne betalt en øget egenbetaling. Dette har bevirket, at 
klubbens tilskud fra kommunen er blevet reduceret. Bestyrelsen har derfor gennem året og i takt med 
forbedringerne af økonomien, haft fokus på at øge vores aktivitetsniveau.  
Med hensyn til dette års kontingentfastsættelse foreslår bestyrelsen at alle K-svømmere stiger kr. 
300.- pr. kontingentopkrævning - i alt kr. 900.- om året. Til gengæld indeholder det nye budget et 
større stævnebudget, ligesom der er sat en udgift af til træningslejre med kr. 1000.- pr. K-svømmer pr. 
år. Hermed tager vi et skridt til at nedbringe egenbetalingen, samtidig med at vi øger vores mulighed 
for tilskud til vores aktiviteter. 
 
Diskussion angående forslaget om kontingentstigning i forbindelse med vedtægtsændringerne 

Michael Rasmussen:  Hvorfor er det kun konkurrence-afdelingen, som skal betale?  
Hvorfor så stor en stigning, når vi kun kan få 225 kr./svømmer fra kommunen? 
Uden deltagelse i træningslejren, får svømmerne så ingen gavn af pengene? 
  
Susanne B. Grant: K-afdelingen har i forvejen store udgifter. 
Bente Olsen:  En eliteholdssvømmer koster familien 12-15 000 kr./sæson.  
  
Pia Linden: Lysten til at indhente sponsorer falder, når forældrene betaler så mange 

penge alligevel. 
Simone Staudt:  Sponsor-stævne-indtjeningen bør være 30 % til klubben, 70 % til svømmerne. 

Det øger lysten til at finde sponsorer. 
 
Peter Marker-Pedersen kritiserer også forslaget, og mener, at Vest Brøndby bare opbygger en bank. 
 
Fritz Ganzhorn svarer på vegne af bestyrelsen: Problemet er, at vi mister de 80 000kr hvis vi ikke har 
flere aktiviteter, som klubben betaler. Der er for meget egenbetaling, hvilket påvirker vores tilskud fra 
kommunen negativt. Bestyrelsens løsning er moderat, og vi får flere penge fra kommunen, og 
svømmerne mister ingen penge. Det er indbetaling på sponsorkontoen, og pengene kan benyttes frit. 
 
Lisbeth Kierkegaard: Mini-talentholdet har langt fra de udgifter (900kr), som der indkræves 
Jacob Wilquin mener også, at kontingentet bliver for skræmmende højt for Mini-talentholdet, og at vi 
helt kan miste svømmere pga. det store spring i kontingent fra skole-afdelingen til konkurrence-
afdelingen.  Der bør være en klar beskrivelse af, hvad pengene går til. 
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Lars Green Bach: Svømning er i den billige ende af sportsgrenene, hvis man ser på tid, sæsonlængde 
samt trænings- og socialt udbytte. 
 
Susanne B. Grant: Alle disse gode argumenter for det høje kontingent skal skrives ned, så nye og 
nuværende medlemmer kan se, hvad konkurrenceafdelingens penge går til. 

 
Bestyrelsen indvender til sidst, at forslaget ikke gælder Mini-talentholdet. 

 
Afstemning 

Én person stemmer imod, mens den resterende generalforsamling er for forslaget. 
 

Derudover er der enighed om, at kontingentet og hvad pengene går til, skal synliggøres. 
 
 
7. Indkomne forslag 

 

Forslag fra bestyrelsen om udbetaling af sponsorkontoen ved udmelding: 

Generalforsamlingen beslutter, at klubben skal tilbyde udbetaling af sponsorkontoen ved udmelding af 
klubben.  
 
Forslag fra Susanne B. Grant om offentliggørelse af klubbens økonomi diskuteres: 
Susanne B. Grant uddyber sit forslag, og pointerer, at der mangler tydelig kommunikation udadtil. 
Klubbens målsætning skal skrives ned, og alle klubbens dele skal fremstilles som en samlet enhed. 
Ricky Jørgensen roser klubben, og de mange aktiviteter. Selv om foreningslivet er hårdt, overlever 
klubben med overskud. Vi er på vej mod en samlet plan, men det tager tid. 
Fritz Ganzhorn er enig, og fortæller, at formuleringen er på vej. 
 
Annemette Holm: Vi bør overveje at tage imod Susannes tidligere tilbud om at kigge på klubbens 
kommunikation. 
Susanne B. Grant slutter diskussionen af med gøre opmærksom på, at det er vigtigt for familierne at 
vide, hvad beslutninger i klubben, helt præcist betyder for svømmerne, for holdene og forældrene. 
 
Der er på generalforsamlingen enighed om at Vest Brøndby er i en udviklende fase på vej, og alle gerne 
vil arbejde på bedre kommunikation og information til klubbens medlemmer. 

 
8. Valg af medlemmer, samt suppleanter til bestyrelsen 

Formand:   Jørgen Andersen genvalgt 
Sekretær:   Anja Bau stiller ikke op 

Lærke Smidt Hansen valgt 
 
To bestyrelsesmedlemmer:  Fritz Ganzhorn og Kurt Hansen genopstiller 
   Peter Marker-Pedersen stiller op 
Afstemning 
 I alt 35 stemmer blev fordelt således: 
 Fritz Ganzhorn:  35 stemmer 
 Peter Marker-Pedersen:  31 stemmer  
 Kurt Hansen:  4 stemmer 
 
Bestyrelsesmedlemmer:  Peter Marker-Pedersen og Fritz Ganzhorn 
To suppleanter:   Allan Davidsen og Gert Holm genopstiller og genvælges 
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9. Eventuelt 

Leon Laksø ønsker klubben tillykke med oprykningen til 2. division i weekenden. 
  
 Stævner til Talentholdet 

Bettina Davidsen: Der mangler stævner for de yngste svømmere. De vil gerne se resultaterne af deres 
mange timer i bassinet. 
Michael Rasmussen: Svømmerne får ikke mulighed for at svømme kravtider hjem, og de laver mange 
fejl, når de endelig er til stævnerne. De mangler stævnetræningen. 
 
Peter Marker-Pedersen: Det er trænernes ansvar at planlægge sæson, og budgettet blev tidligere 
skåret ned pga. den økonomisk dårlige situation. Men nu har Talentholdet har brug for flere stævner. 
 
Flemming Thorup: Stævnerne er også vigtige for det sociale aspekt og den personlige glæde ved 
sporten. 
 
Thomas Olsen og Klara Olsen pointerer, at svømmerne også bliver trætte af stævnerne. De sluger den 
tid, som kunne bruges med venner uden for svømmeverdenen. Det er vigtigt at passe på, svømningen 
ikke tager alt tiden, mens man er årgangssvømmer. 
 
Lars Green Bach: Stævner er først vigtige for den langsigtede udvikling for svømmerne, når de er 
seniorsvømmere. Det er et vigtigt redskab for de unge, men ikke målet med træningen endnu. 
 
Fritz Ganzhorn svarer, og vil gerne kigge på en bedre årsplan og hjælpe Nura (Talentholdets træner) 
med at finde flere stævner til svømmerne. 
 
Blog 

Michael Rasmussen roser bloggen (link via hjemmesiden), som er informativ under træningslejre. 
Simone Staudt er enig. 
Leon Laksø takker, og minder om, at vi har et mobilt bredbånd, som kan tages med på turer (hvor der 
ikke er internetadgang). 
 
Langdistance-stævne i Vestbadet Grundlovsdag 

Bente Olsen: Opfylder Vestbadets bassin de nationale krav? 
 
Peter Marker-Pedersen: Det er ikke dybt nok til mesterskaber (er ikke 1,10 meter hele vejen). Der er 
eltid til stævnet, og bassinet er 50 meter. Stævnet er for årgangsgruppe 1, juniorer og seniorer. Der 
kan ikke tages internationale kravtider. 
Det kræver tilmeldinger til fire heats pr. løb for at vi afholder stævnet.   
 
Ricky Jørgensen: Det er et godt initiativ, men det er ærgerligt, at det kun er de lange løb, så der ikke er 
ikke noget for de yngste svømmere.  
Jens Nørskov mener også, at stævnet bør være for en større del af klubbens svømmere, og ikke kun 
halvdelen af Eliteholdet og et par stykker fra Årgangsholdet. 
 
Leon Laksø svarer Ricky og Jens: Distancerne er udvalgt i samarbejde med Vestbadet. Der er forhandlet 
om et endagsstævne, og de lange distance frem for de korte er valgt ud fra interesse. DÅM 
(årgangsgruppe 1) afvikles på langbane, så stævnet kan bruges som kravtidsstævne og generalprøve. 
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Helle Olesen: Måske den smalle gruppe deltagere giver problemer med at skaffe frivillige forældre til 
hjælp. 
Peter Marker-Pedersen svarer Helle: Der skal kun bruges maksimalt 15 personer som hjælp, da boden 
køres af Vestbadet, og alle klubber medbringer officials. 
 
Diskussionen afsluttes med henblik på fortsat konstruktive forslag i andet forum. 
 
Julekalender-salg 

Dorte Marker-Pedersen: Hvorfor er julekalendersalget droppet? Salget burde flyttes til 
skoleafdelingen, så vi kan tjene penge igen. 
 
Aage Rønn: To års salg gav 4.000kr i overskud, så bestyrelsen har besluttet, at det ikke er pengene 
værd. 
 
Lærke Smidt Hansen foreslår, at bestyrelsen ser på det igen, og eventuelt kan benytte Klub-Modul som 
hjælp til registrering og derved lette arbejdsbyrden. 
 
 
Generalforsamlingen hæves, og Lars Smidt takker for god ro og orden. 

 


